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BETREFF Ihre schriftliche Frage Nr. 281 für den Monat Juli 2020 

  
   GZ VII B 2 - WK 6311/0 :005 

DOK 2020/0751245 

  (bei Antwort bitte GZ und DOK angeben) 

Sehr geehrter Herr Kollege, 

 

Ihre Frage, 

 

„Für welche weiteren Unternehmen neben Wirecard und Augustus Intelligence hat der 
ehemalige Bundeswirtschafts- und Verteidigungsminister Karl-Theodor zu Guttenberg 
Kontakt zur Bundesregierung aufgenommen, um für weitere Unternehmen um 
Gesprächstermine zu bitten, und welche Termine kamen zustande?“, 
 

beantworte ich wie folgt: 

 

Vorbemerkung der Bundesregierung: 

 

Da sich die Frage nicht auf einen konkreten Zeitraum bezieht, wird die Beantwortung auf die 

laufende Legislaturperiode begrenzt. Eine Verpflichtung zur Erfassung sämtlicher geführter 

Gespräche – einschließlich Telefonate – besteht nicht, und eine solche umfassende 

Dokumentation wurde auch nicht durchgeführt (siehe dazu die Vorbemerkung der 

Bundesregierung der Kleinen Anfrage der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 

18/1174). Die nachfolgenden Ausführungen beziehen sich ausschließlich auf die 

Leitungsebene ab St-Ebene und erfolgen auf der Grundlage der vorliegenden Erkenntnisse 



 

 

Seite 2 sowie vorhandener Unterlagen und Aufzeichnungen. Diesbezügliche Daten sind somit 

möglicherweise nicht vollständig: 

 

Auf Basis der vorliegenden Aufzeichnungen und Unterlagen hatte Bundesminister a. D. Karl-

Theodor zu Guttenberg in seiner Eigenschaft als Senior Advisor bei BDT & Company eine 

Gesprächsanfrage bezüglich der Teilnahme von Bundesminister Peter Altmaier an einer 

Round-Table-Diskussion mit BDT & Company im September 2018 übermittelt; die Anfrage 

wurde abschlägig beantwortet. Zudem hat Bundesminister Altmaier am 15. Februar 2019 an 

einer Veranstaltung mit zahlreichen Vertretern der Wirtschaft und Wissenschaft 

teilgenommen, die von Herrn zu Guttenberg bzw. Spitzberg Partners im Rahmen der 

Münchener Sicherheitskonferenz organisiert wurde. 

 

Bundesminister Spahn hat am 7. September 2018 auf Einladung von BDT & Company an 

einem internationalen Roundtable mit 15 Vertretern von familien- und gründergeführten 

Unternehmen teilgenommen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 


